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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

Κοιν: Βουλευτή κα Αικ. Καζάνη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 1933/02-04-2026 Αναφοράς της Βουλευτού κας Αικ. Καζάνη».

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Αναφοράς,  επί αιτήματος του  Δήμου  Σκύρου  για  διάθεση  πλωτού
ασθενοφόρου στη ν. Σκύρο, γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) είναι ο φορέας που έχει την αποκλειστική αρμοδιότη-
τα για τον συντονισμό, την εποπτεία και την υλοποίηση της διακομιδής ασθενών -τραυματιών, όχι μόνο
ως προς τις παραμέτρους/διαδικασίες των διακομιδών αλλά και ως προς τον τύπο των προσφερόμενων
πλωτών μέσων που εν τέλει επιλέγονται να τις πραγματοποιήσουν. Το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. συνδράμει στην όλη
διαδικασία διακομιδής ασθενών - τραυματιών, γνωστοποιώντας προς το Γραφείο Αεροδιακομιδών του
Ε.Κ.Α.Β - κατόπιν σχετικού αιτήματος -  τη διαθεσιμότητα των προσφερόμενων ανά περίπτωση πλωτών
μέσων. Στη συνέχεια και κατόπιν επιλογής του πλωτού μέσου από το Ε.Κ.Α.Β. ή από τον ιατρό του κατά
τόπον Κέντρου Υγείας, εκδίδεται σχετική διαταγή προς τη Λιμενική Αρχή, στην οποία περιλαμβάνονται
όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για την ασφαλή υλοποίηση κάθε διακομιδής.

Λαμβάνοντας υπόψη  τον  ευρύτερο  σχεδιασμό  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  όσον  αφορά  τις  ενισχύσεις
Λιμενικών Αρχών με  επιχειρησιακά μέσα,   για την κάλυψη των τοπικών επιχειρησιακών  αναγκών  της
Λιμενικής Αρχής Σκύρου έχει διατεθεί και επιχειρεί πλωτό μέσο, το οποίο καλύπτει μεταξύ άλλων και τις
ανάγκες μεταφοράς ασθενών. 

Επισημαίνεται ότι όταν οι επιχειρησιακές ανάγκες το επιβάλουν ή/και στις περιπτώσεις, που κάποιο
από τα επιχειρησιακά μέσα ακινητεί, σχεδιάζονται και υλοποιούνται από το Φορέα μας μετασταθμεύσεις
ή προσωρινές διαθέσεις  ή/και  αναδιαμόρφωση διεξαγόμενων περιπολιών επιχειρησιακών μέσων,  που
υπάγονται  είτε στην Κεντρική Υπηρεσία είτε σε έτερες Λιμενικές  Αρχές της χώρας,  με κύριο σκοπό τη
διατήρηση της αυξημένης αστυνόμευσης και της εξασφάλισης της δημόσιας ασφάλειας σε ολόκληρο το
εύρος της περιοχής αρμοδιότητάς του. 

Από την αρμόδια  Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής καταβάλλεται
προσπάθεια για την αναβάθμιση του στόλου των επιχειρησιακών μέσων. Σε αυτό το πλαίσιο, έχουν ανα-
ληφθεί κατάλληλες ενέργειες για την υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης για την προμήθεια και τον εκ-
συγχρονισμό όλων των επιχειρησιακών μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του
Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου 2021-2027 ( ΤΑΜΕΥ -ΕΣΠΑ κ.α.), με ορισμένες εξ αυτών να βρίσκο-
νται σε προχωρημένο στάδιο ωρίμανσης. Με την ολοκλήρωση των ανωτέρω προμηθειών πρόκειται να
διατεθούν επιπλέον επιχειρησιακά μέσα για την ενίσχυση - κάλυψη αναγκών των Λιμενικών Αρχών της
χώρας. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

mailto:ke@hcg.gr
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6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΜ
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